

В диссертационный совет Д 999.240.03 на базе
ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»,
ФГБОУ ВО «Самарский государственный технический университет»,
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора,

Ячменевой Валентины Марьяновны

на диссертационную работу Османовой Заремы Османовны
«Механизм управления адаптивностью деятельности предприятий
в условиях цифровизации (на примере Республики Крым)»,
представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством (менеджмент)

Османова Зарема Османовна в 2009 году окончила Национальную академию природоохранного и курортного строительства и получила диплом магистра с отличием (присвоена квалификация магистра по менеджменту организаций).

Диссертационная работа Османовой З.О. посвящена совершенствованию механизма управления адаптивностью деятельности предприятий в условиях цифровизации. На основе использования метода морфологического анализа сформирован понятийно-категориальный аппарат исследования. В работе систематизированы теоретико-методологические основы управления адаптивностью деятельности предприятий в условиях цифровизации; исследованы особенности влияния факторов на управление адаптивностью деятельности предприятий в условиях цифровизации. На основе анализа достоинств и недостатков отечественных и зарубежных методов и подходов к оценке уровня адаптивности, разработана и апробирована методика оценки уровня адаптивности, как ключевой компоненты механизма управления адаптивностью деятельности предприятий. Обоснована взаимосвязь процессов управления адаптивностью и обеспечения устойчивой деятельности предприятий в условиях цифровизации. Основные положения работы использованы в практической деятельности предприятий машиностроительного комплекса Республики Крым, что подтверждено соответствующими справками.

Научная новизна работы заключается в разработке теоретических положений и практических рекомендаций по совершенствованию системы управления деятельностью предприятия на основе системного подхода и совершенствованию механизма управления адаптивностью деятельности предприятия путем имплементации ключевых компонентов, результатом функционирования которых является разработка сценариев обеспечения устойчивой деятельности предприятия и принятия управленческих решений по их реализации.

В процессе работы Османова З. О. зарекомендовала себя как зрелый ученый, ответственный исследователь и квалифицированный исполнитель, проявивший творческий подход, самостоятельность и инициативность при проведении научных исследований. Проведенное соискателем исследование основано на систематизации теоретических подходов и практических положений работ отечественных и зарубежных ученых, посвященных вопросам совершенствования механизма управления адаптивностью деятельности предприятий. Отдельные положения работы использованы в образовательной деятельности ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского», что подтверждено соответствующей справкой.

Результаты и основные положения диссертации опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных и всероссийских научно-практических конференциях. Автором было опубликовано 23 научные работы по теме диссертации, из которых 1 научная статья в журнале, включенном в международную наукометрическую базу Scopus; 6 научных статей в изданиях, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК; 2 научные работы в коллективных монографиях.

Как научный руководитель подтверждаю высокий уровень научно-исследовательской подготовки Османовой З. О., который позволил ей в процессе подготовки диссертации получить значимые теоретические результаты, обладающие научной новизной и практической значимостью. По содержанию диссертация соответствует паспорту научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Диссертация Османовой Заремы Османовны на тему «Механизм управления адаптивностью деятельности предприятий в условиях цифровизации (на примере Республики Крым)» соответствует требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (пп. 9 и 10 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), является законченной

самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые решения значимой экономической проблемы, а ее автор – Османова З. О. заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Научный руководитель:
доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление
предприятиями: по видам
экономической деятельности),
заведующий кафедрой менеджмента
Института экономики и управления
ФГАОУ ВО
«КФУ им. В. И. Вернадского»

Валентина Марьяновна Ячменева

«11» февраля 2022 г.

Подпись д.э.н., профессора Ячменевой В.М. удостоверяю:
Ученый секретарь
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»

к.ф.н. доцент



Л.М. Митрохина